

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



2025年  
星期五

12月26日

农历乙巳年  
十一月初七

国内统一连续出版物号 CN 43-0002  
今日 8 版 第 18212 号

1版

## 前11个月湖南“新三样”出口增长81.5%

长沙出口146.7亿元，占比84.6%，继续领跑全省

长沙晚报12月25日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 康燕姚巍)12月25日，长沙海关发布数据，2025年前11个月，湖南省电动汽车、锂离子蓄电池、光伏产品“新三样”产品合计出口173.4亿元，同比增长81.5%。长沙继续领跑全省。

今年前11个月，湖南“新三样”出口表现亮眼，其中，电动汽车出口107亿元，增长105.3%；锂离子蓄电池出口60.8亿元，增长61%；光伏产品出口5.6亿元。

长沙继续领跑全省，湘西、邵阳两地

“黑马”成色亮眼。前11个月，长沙出口“新三样”产品146.7亿元，增长86.7%，占比84.6%，继续领跑全省出口市场。湘

西、邵阳成为全省2匹“黑马”，出口值分

别为6.2亿元、2.9亿元，同比分别暴涨

6.9倍、15.3倍。

民营企业成为主力军，比亚迪、安克电子等企业“领头雁”作用明显。前11个月，湖南民营企业出口“新三样”产品166.3亿元，增长88%，占比95.9%，展现强劲出口活力。其中，长沙市比亚迪汽车有限公司和湖南安克电子科技有限

公司2家龙头企业长期深耕海外市场，其产品远销美国、墨西哥、德国、巴西等80多个国家和地区，出口增速均保持25%以上，合计对全省民营企业贡献率超过七成。

东盟保持第一大贸易伙伴。前11个月，湖南对东盟出口“新三样”产品51.4亿元，增长467.9%，占比29.6%。其中，对新加坡、印度尼西亚、菲律宾、越南出口“新三样”产品实现井喷。此外，对共建“一带一路”国家出口97.5亿元，增长93%。

——>下转3版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

## 习近平主持召开中共中央政治局会议

# 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议，听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续推进党风廉政建设和反腐败

斗争，聚焦“两个维护”强化政治监督，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持反腐败高压态势，深入推进风腐同查同治，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，完成对省区市巡视全覆盖，推动完善党和国家监督体系，深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调，2026年，各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督，推动党员干部树立和践行正确政绩观，把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子，强化监督执纪问责，切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争，一步不停歇、半步不退让，深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，着力锻造纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。会议还研究了其他事项。

# 省文联第十一届代表大会在长沙开幕 张宏森沈晓明讲话 毛伟明毛万春谢卫江出席

长沙晚报12月25日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐)25日，湖南省文学艺术界联合会第十一届代表大会、湖南省作家协会第九次代表大会在长沙开幕。中国文联党组书记、副主席张政，中国作协党组书记、主席张宏森，省委书记沈晓明出席并讲话。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春，省委副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

张政表示，湖南省文联要把握历史方位，植根湖湘文化沃土，以“场景里的新时代”赋能中国式现代化湖南新实践；勇担文化使命，探索艺术与科技双向赋能的有效机制，发挥文艺在文旅融合中的载体作用，书写“两道融合命题”的湖南答卷；聚焦“做人的工作”，把育人才、建队伍作为重要而紧迫的战略性、基础性工作，努力培养湖南文艺梯队力量，不断开创湖南文艺文联工作新局面。

张宏森表示，湖南历史底蕴深厚、资源禀赋优越，希望省文联团结带领湖南广大作家和文学工作者自觉肩负新时代的文化使命，积极投身中国式现代化建设恢弘实践；深耕生活沃土，创造新的人民史诗；积极探索创新，以艰苦卓绝的艺术创造向文学高峰不懈攀登；涵养良好生态，不断增强创作组织向心力、凝聚力、影响力，努力开创文学事业和文联工作新局面。

沈晓明代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向大会召开表示祝贺，向关心支持湖南文艺事业发展的中国文联、中国作协表示感谢，向全省广大文艺工作者致以诚挚问候。他指出，全省文艺战线要始终高举思想旗帜，坚持和加强党的全面领导，深入学习贯彻习近平文化思想，在担当文化使命上展现新作为。始终紧扣时代主题，生动展示锚定“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章的火热实践，在服务中心大局上彰显新担当。始终站稳人民立场，坚持以人民为中心的创作导向，在满足群众需求上作出新贡献。始终坚持守正创新，在推出精品力作上取得新突破。始终坚守艺术理想，积极培育和弘扬社会主义核心价值观，投身和服务年轻友好省份建设，在引领社会风尚上实现新提升。

——>下转2版①

## 市十六届人大常委会第三十五次会议举行第一次全体会议

罗缵吉主持

长沙晚报12月25日讯(全媒体记者 匡春林)25日下午，市十六届人大常委会第三十五次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任罗缵吉主持会议，市人大常委会副主任李伟群、李平、张能峰、王瑜晖、张白云、杨长江，市人大常委秘书长缪晨光出席会议。副市长缪涛列席会议。

会议听取市教育局、市发展改革委、市水利局、市公安局、市交通运输局关于2025年度市人大代表建议办理工作情况的报告及3名市人大代表的审议发言；听取市人民政府关于2025年全市环境状况和环境保护目标完成情况的报告、关于2025年度长沙市国土空间规划实施情况的报告；听取市人大法制委关于《长沙市人民代表大会常务委员会关于废止〈长沙市蔬菜基地管理条例〉和〈长沙市个体工商户和私营企业权益保护条例〉的决定(草案)》的说明及市人大财经委和市人大农业与农村委审议意见的报告；

——>下转2版③

## 长沙市“两院”工作报告征求市政协及民主党派、工商联、无党派人士意见座谈会举行

陈刚刘新良出席

长沙晚报12月25日讯(全媒体记者 蒋志斌)25日，长沙市“两院”工作报告征求市政协及民主党派、工商联、无党派人士意见座谈会举行。市政协主席陈刚主持，市政协党组书记刘新良，市委常委、市委统战部部长刘汇，市领导李平、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、梁锐、刘志红、李舜、杨俊，市政协秘书长郑力虎出席。市中级人民法院院长李立新、市人民检察院检察长余湘文到会听取意见，各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表围绕进一步修改完善市“两院”工作报告提出具体建议。

——>下转2版⑤

## 打造示范项目省会城市标杆 为健康长沙建设提供坚实支撑

陈博彰主持召开长沙市公立医院改革与高质量发展示范项目动员部署会

长沙晚报12月25日讯(全媒体记者 凌晴)25日，省委常委、市委书记吴桂英主持召开长沙市推进湖南湘江新区高质量发展协调小组会议，强调要深入贯彻党的二十届四中全会精神，认真落实省委、市委全会工作要求，放眼全国争一流，站位全省扛旗帜，服务全市挑大梁，为省市高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。市委副书记、代市长陈博彰出席。

会议充分肯定新区一年来在经济功能发挥、科产融合发展、重点改革推进、区域引力释放等方面取得的良好成效。会议指出，明年是实施“十五五”规划的开局之年，也是新区“新十年”再出发的起步之年。新区要奋力扛牢使命责任，实干担当、不负重托，推动新区迈上新台阶、实现新跨越，在全省全市发展大局中勇挑重担、勇当主力、走在前列。

会议强调，要奋力推进科产融合，加快培

育新质生产力，筑巢引凤推进湘江科学城建设，固本育新构建现代化产业体系，招大引强提质增效抓实招商引资，扩容赋能提升现代服务业能级。

要奋力深化改革开放，敢闯敢试、先行先试，纵深推进重点领域改革，持续深化区域协同，加快对外开放步伐，不断优化营商环境。

要奋力提升城乡品质，带头探索长沙特

化人居环境整治。要奋力守好发展底线，加大保障和改善民生力度，以如履薄冰的谨慎、枕戈待旦的警惕，抓紧抓实抓细防风险、保安全、护稳定各项工作。

要奋力打造实干队伍，牢固树立正确的政绩观，提振争先进位的精气神，锻造善作善成的真本领，涵养从严从实的好作风，巩固发展良好政治生态。

市级领导周健、邹特、李铁华、付旭明、周凡、周志凯、彭涛出席。

## 打造示范项目省会城市标杆 为健康长沙建设提供坚实支撑

陈博彰主持召开长沙市公立医院改革与高质量发展示范项目动员部署会

长沙晚报12月25日讯(全媒体记者 唐昭朝)25日，市委副书记、代市长陈博彰主持召开长沙市公立医院改革与高质量发展示范项目动员部署会，研究部署全市未来三年公立医院改革与高质量发展，全面启动示范项目。

湖南湘江新区(长沙高新区)管委会主任、岳麓区区长邹特，省卫健委副主任刘激扬，副市长钱丽霞，市政府秘书长许凡在主会场或分会场参加。

会议就《长沙市公立医院改革与高质量发展示范项目实施方案(2025—2027年)》进行政策解读。本次方案制定，旨在以示范项目建设为契

机，探索一条符合长沙特点、满足人民健康需求的公立医院发展新路径，为健康长沙建设提供坚实支撑。

陈博彰指出，推动公立医院改革与高质量发展是长沙必须坚定扛牢的政治责任，是提升城市竞争力的有力举措，也是增进民生福祉的迫切需要。

全市上下要提高站位，以示范项目建设为抓手，推动医保、医疗、医药联动改革，持续提升医疗卫生保障水平，将医疗资源

资源优势转化为高质量发展胜势。

要聚焦重点，着力打造“三个领先”，系统实施“八大工程”，

会议就《长沙市公立医院改革与高质量发展示范项目实施方案(2025—2027年)》进行政策解读。本次方案制

定，旨在以示范项目建设为契

机，探索一条符合长沙特点、满足人民健康需求的公立医院发展新路径，为健康长沙建设提供坚实支撑。

陈博彰指出，推动公立医院改革与高质量发展是长沙必须坚定扛牢的政治责任，是提升城市竞争力的有力举措，也是增进民生福祉的迫切需要。

全市上下要提高站位，以示范项目建设为抓手，推动医保、医疗、医药联动改革，持续提升医疗卫生保障水平，将医疗资源

资源优势转化为高质量发展胜势。

要聚焦重点，着力打造“三个领先”，系统实施“八大工程”，

会议就《长沙市公立医院改革与高质量发展示范项目实施方案(2025—2027年)》进行政策解读。本次方案制

定，旨在以示范项目建设为契